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Exercice 0.1 ⋆⋆ Pas de titre

1. Soit la suite de terme général

un =

n
∑

k=0

ek
2

.

Montrez que un ∼
n→+∞

en
2

.

2. Trouvez un équivalent de vn =
∑

n

k=0 k!.

Solution :

1. On met en
2

en facteur dans la somme :

un =

n
∑

k=0

ek
2

= en
2
(

e−n
2

+ e1−n
2

+ e2
2
−n

2

+ · · ·+ e(n−1)2−n
2

+ 1
)

.

Mais

0 6 e−n
2

+ e1−n
2

+ e2
2
−n

2

+ · · ·+ e(n−1)2−n
2

6 ne(n−1)2−n
2

= ne−2n+1
−−−−−→
n→+∞

0

donc un ∼
n→+∞

en
2

2. On écrit :
n
∑

k=0

k! = n!

(

1 +

n−1
∑

k=0

k!

n!

)

.

Mais pour tout k ∈ J0, n− 2K ,
(n− k)!

n!
=

1

n(n− 1) . . . (n− k + 1)
<

1

n(n− 1)
donc

n−1
∑

k=0

k!

n!
=

0!

n!
+ · · ·+

(n− 2)!

n!
+

(n− 1)!

n!
6

n− 1

n (n− 1)
+

1

n
=

2

n

et d’après le théorème des gendarmes,
∑n−1

k=0
k!
n! −−−−−→

n→+∞

0. En conclusion un ∼
n→+∞

n! .
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